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ΘΕΜΑ:  Συμπληρωματικά έργα στον λιμενίσκο Γουβιών Κέρκυρας 

 

Κύριε Πρόεδρε, κυρία Περιφερειάρχη, κυρίες και κύριοι Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι, φέρνουμε σήμερα προς συζήτηση στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Ιονίων Νήσων ένα έργο λιμενικό, μικρού μεγέθους και 
προϋπολογισμού που αποκαλύπτει μετά από μία δεκαετία σχεδόν, όλα τα 
χαρακτηριστικά της πολιτικής αδιαφορίας, της ασυνέπειας και 
ανακολουθίας σε σειρά προφορικών υποσχέσεων για ένα δίκαιο αίτημα 
των κατοίκων της περιοχής Γουβιών που προσπαθούν να βελτιώσουν τις 
συνθήκες σε ένα φυσικό καταφύγιο μικρών αλιευτικών σκαφών. Ο 
λιμενίσκος αυτός βρίσκεται στο βόρειο άκρο της παραλίας Γουβιών, μιας 
παραλίας που φιλοξενεί εκατοντάδες λουόμενους καθώς πρόκειται για μια 
κατεξοχήν τουριστική περιοχή. Η εικόνα όμως του λιμενίσκου θυμίζει 
τριτοκοσμική χώρα. Η αναγκαιότητα κατασκευής του έργου αυτού 
προέκυψε προκειμένου να εξωραϊστεί η περιοχή, να δημιουργηθούν 
σύγχρονες και ασφαλέστερες υποδομές για την παροχή καλύτερων 
υπηρεσιών στα αλιευτικά σκάφη της ευρύτερης περιοχής. Το 2011, ως νέα 
τότε περιφερειακή αρχή, επισκεφθήκαμε το χώρο αυτόν με τον Γενικό 
Γραμματέα Λιμένων του Υπ. Ναυτιλίας και πρώην Πρύτανη του 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου, ειδικό στα λιμενικά έργα και νυν 
Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου κ. Μουτζούρη. Εκεί, επιβεβαιώθηκε η 
αναγκαιότητα δρομολόγησης όλων των απαραίτητων παρεμβάσεων για τη 
βελτίωση του λιμενίσκου. Τον Απρίλιο του 2011 έγινε τοπογραφική 



αποτύπωση και δρομολογήθηκε η μελέτη του συγκεκριμένου έργου. Τον 
Ιανουάριο του 2013 αιτηθήκαμε από την Κτηματική Υπηρεσία την έκδοση 
της σχετικής αδείας σύμφωνα με το άρθρο 27 παρ. 10 του Ν. 2971/01 περί 
αιγιαλού και παραλίας. Ακολούθησε η σύνταξη μελέτης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων η οποία στη συνέχεια απεστάλη στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση προς έγκριση. Παράλληλα, η μελέτη εστάλη και σε μια σειρά 
συναρμόδιων Υπουργείων και υπηρεσιών όπως, Γενικό Επιτελείο 
Ναυτικού, Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας Γραμματεία Λιμένων, 
Ελληνικός Οργανισμό Τουρισμού, Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και 
Επιτροπής Χωροταξίας και Περιβάλλοντος, Εφορία Ενάλιων 
Αρχαιοτήτων, Η’ Εφορία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, 21η 
Εφορία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, όπου και ελήφθηκαν οι σχετικές θετικές 
γνωμοδοτήσεις.  

Ανάλογη ενημέρωση έλαβε η Διεύθυνση Διοίκησης της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων και το Τμήμα Συλλογικών Οργάνων της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων. Στις 9 Αυγούστου 2013, το θέμα εισήχθη στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο για γνωμοδότηση μετά από τον αρ. πρωτ. 
12272/5837/01.08.2013 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης (Τμήμα 
Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού). Το Περιφερειακό Συμβούλιο με 
την υπ. αριθμ. 199-20/2013 απόφασή του, γνωμοδότησε θετικά. Τις 10 
Ιανουαρίου 2014 υποβλήθηκαν όλα τα στοιχεία του έργου σε 10 έντυπα 
και 5 ψηφιακά αντίγραφα στην Επιτροπή Σχεδιασμού και Ανάπτυξης 
Λιμένων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου (ΕΣΑΛ). Στις 28 
Μαρτίου 2014 η ΕΣΑΛ γνωμοδότησε θετικά με την υπ. αριθμ. 61/02/10-
04-2014 απόφασή της. Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Στερεάς Ελλάδος, 
Πελοποννήσου και Ιονίων Νήσων, αφού έλαβε τις θετικές εισηγήσεις των 
ανωτέρω φορέων όπως και την με αριθμ. πρωτ. 3666/23-10-2013 
πρακτικό της ΝΕΧΩΠ Ν8/2013 με θετική γνωμοδότηση, ενέκρινε στις 20 
Ιουνίου 2014 τους περιβαλλοντικούς όρους για το έργο «Λιμενίσκος 
Γουβιών Ν. Κέρκυρας». Σημειωτέων, στην περιοχή έχει χαρακτεί η 
γραμμή αιγιαλού και παραλίας και με τον αριθμ. 8322/11-04-2014 (ΦΕΚ 
170, Β) απόφαση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου ανατέθηκε στον 
Οργανισμό Λιμένα Κέρκυρας (ΟΛΚΕ Α.Ε.) η διαχείριση μεταξύ άλλων 
του λιμένα Γουβιών, προκειμένου ο εν λόγω Οργανισμός να προβεί σε 



χάραξη ζώνης λιμένα.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κερκυραίων γνωμοδότησε θετικά με 
την υπ’ αριθμ. 523/30-09-2015 απόφασή του για την κατασκευή 
«συμπληρωματικά έργα στο Λιμενίσκο Γουβιών του Δήμου Κέρκυρας 
«προϋπολογισμού 300.000 ευρώ με πίστωση που ήδη έχει εξασφαλιστεί 
και εγγραφεί σον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων με 
φορέα υλοποίησης την Διεύθυνση Τεχνικών έργων της». Μάλιστα, 
ζητούσε τη νομιμοποίηση στα πλαίσια του Ν. 2971/2001 των ήδη 
υφιστάμενων εγκαταστάσεων στον λιμενίσκο, που είχαν κατασκευαστεί 
προ δεκαετιών από την τότε Νομαρχία Κέρκυρας, χωρίς τις απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις.  

Τον Αύγουστο του 2014, η οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων ενέκρινε την διακήρυξη ανοικτής δημοπρασίας για 
συμπληρωματικά έργα στον Λιμενίσκο Γουβιών Δήμου Κέρκυρας 
προϋπολογισμού 300.000 ευρώ, κάτι που δεν υλοποιήθηκε στην πορεία.  

Το όλο εγχείρημα σταμάτησε όταν στις 27-04-2015 με αρ. πράξης 07/2015 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου Υπηρεσία Επιτρόπων Ν. Κέρκυρα έκρινε ότι η 
προγραμματική σύμβαση μεταξύ του ΟΛΚΕ Α.Ε. και της Π.Ε. Κέρκυρας 
της ΠΙΝ η οποία εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 04/26-02-2015 απόφαση του 
διοικητικού συμβουλίου του ΟΛΚΕ Α.Ε. και την αριθμ. 44-6/21-03-2015 
απόφαση της ΠΙΝ δεν είχε σταλεί για έγκριση στον Γενικό Γραμματέα της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Ως εκ τούτου, ο Επίτροπος δεν ενέκρινε το 
σχέδιο προγραμματικής συμβάσεως για την εκτέλεση του έργου 
«συμπληρωματικά έργα στο λιμενίσκο Γουβιών Δήμου Κέρκυρας».  

Ο φάκελος του εν λόγω έργου βρίσκεται στον Οργανισμό Λιμένα 
Κέρκυρας πάνω από 1 χρόνο τώρα και στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 
της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας είναι εις γνώση του κ. 
Ορφανουδάκη, ως αρμόδιου αντιπεριφερειάρχη Υποδομών της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, επανέρχομαι στην αρχή της εισήγησής μου για να 
τονίσω ότι η ασυνέπεια, η ανακολουθία, η κοροϊδία και οι ανεκπλήρωτες 
υποσχέσεις της διάδοχης κατάστασης στην Περιφέρεια, προς τους κατ’ 
επανάληψη επισκεφθέντες στα γραφεία της διοίκησης εκπροσώπους του 



εξωραϊστικού Συλλόγου Γουβιών, ήταν συνεχής.  

Αυτό που αντιλαμβάνεται κανείς παρακολουθώντας την διαδρομή 
προετοιμασίας κατασκευής αυτού του μικρού θα έλεγα έργου μετά το 
2014, είναι ότι η προσπάθεια υλοποίησής του εγκαταλείφθηκε. Μάλιστα, 
το εγγεγραμμένο ποσό των 300.000 ευρώ «ροκανίστηκε» και μειώθηκε 
στις 160.000 ευρώ.  

Εκτιμούμε, ότι δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια να καθυστερήσει η 
εκτέλεση του εν λόγω έργου και οφείλει, τόσο ο Οργανισμός Λιμένος 
Κέρκυρας Α.Ε. όσο και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, που πρόσφατα 
έδωσε ανάλογες υποσχέσεις στους εκπροσώπους του Συλλόγου, να 
προχωρήσουν τάχιστα στην ολοκλήρωση όλων των απαιτούμενων 
διαδικασιών προκειμένου το έργο αυτό να κατασκευαστεί και να αποδοθεί 
επιτέλους προς χρήση. 


